

# 中非共绘非洲农业发展蓝图

□新华社记者

近年来,中非农业合作在中非合作论坛和共建“一带一路”倡议等框架下不断深化,取得丰硕成果。从田间地头到电商平台,中国通过技术援助、产业链建设和市场拓展,助力非洲各国提升农业生产能力,推动非洲大陆农业现代化进程。

未来,中国将继续落实“中国助力非洲农业现代化计划”,同非方探索合作新路径、全面推进农业合作,与非洲人民共绘非洲农业发展蓝图。

## 从“吃饱饭”到“致富经”

在尼日利亚首都阿布贾近郊的尼日利亚农业技术示范中心,中国农业技术专家正在水稻加工车间仔细检查新收获的稻米。

经过多年努力,中资企业绿色农业西非有限公司的专家们根据当地自然条件选育出优良稻种,平均产量比当地普通品种高20%以上。该稻种已通过尼日利亚农业部审定,推广至全国三分之二的州。

尼日利亚北部吉瓦州农民拉瓦尔·穆萨种植这种水稻已有数年,亲身体会到该稻种产量高且适应力强,抗病又抗旱的优势。“通过与中国合作,尼日利亚今后一定可以实现粮食自足。”穆萨说。

绿色农业西非有限公司是尼日利亚最大的种业公司之一,参与尼政府种子供应项目,已为全国30多个州供应逾3万吨种子,帮助该国稻谷增产200多万吨。

十年来,中国已在非洲建成24个农业技术示范中心,推广300多项先进农业技术,带动当地农作物平均增产30%

至60%,惠及100多万非洲小农户。

中国农业专家通过传授技术和改良品种等方法,提高水稻、木薯、大豆等重要作物的产量和质量,并引进多种蔬菜、豆类等新品种,丰富非洲人民的“菜篮子”,促进当地农业新领域的发展。

菌草技术走出国门以来,已传播至100多个国家,在17个国家建立了示范基地。在非洲,菌草成为帮助人们追求美好生活的“致富草”和“幸福草”。

前中非共和国农业和农村发展部部长雷科斯-卡莫高度评价菌草技术的实用性,认为其对当地创造就业和增加收入贡献很大。

在卢旺达首都基加利,42岁的莱昂尼达斯·穆希米伊马纳经营着当地规模最大的食用菌培育工厂。他曾前往中国参加菌草技术培训,回国后成立了这家工厂。

“卢旺达人以前不吃蘑菇,但现在菌类已成为当地广受欢迎的食品。”穆希米伊马纳打算把鲜菇制成菌菇产品,销往海外市场,带动社区居民共同富裕。

目前,卢旺达有4000多农户利用菌草技术培育食用菌,这一产业带动超过3万人就业。

## “中国工厂增加了产品附加值”

6月,科特迪瓦进入割胶季,位于南部城镇达布郊区的中企美兰集团投资的橡胶加工厂前,卡车排起长队,车上新采收的杯胶将在这里处理成标准橡胶,然后运往中国加工成橡胶制品。

科特迪瓦自然条件优越,是非洲第一天然橡胶生产国。过去,由于缺乏加工能力,只能出口低附加值的原材料,胶农收入微薄。当地一家橡胶合作社主席约布埃·罗兰说:“中国工厂帮我们打开了销路,我们合作社月均产量从1000吨增加到2000吨。”

科特迪瓦农业研究和咨询行业协会资源监管员布鲁·博纳旺蒂尔说:“中国工厂实现了科特迪瓦橡胶的本土加工,增加了我们的产品附加值,我们要对中国说声谢谢!”

木薯是非洲重要的粮食作物,由于品种和技术落后,非洲的木薯单位产量低,产品加工水平有限。

中国热带农业科学院与非洲各木薯主产国开展合作,助力提升木薯产量和产品种类。在中国热带农业科学院的木薯产业发展研修班,当来自南非、尼日利亚、乌干达和刚果(布)等国的农业官员和技术人员了解到木薯淀粉还可以加工成饼干、酸奶、蛋糕、面条等产品时,禁不住啧啧称奇:“没想到木薯的用途这么广泛!”

在尼日利亚,绿色农业西非有限公司和中国热带农业科学院热带作物品种资源研究所共同成立了阿布贾现代农业示范基地,建设了一条小型木薯全粉加工生产线和10亩配套木薯高产示范基地,并在当地开展木薯种植技术和加工培训。绿色农业西非有限公司总经理汪筠表示,将根据当地市场需求探索木薯淀粉加工,向木薯产业链下游延伸。

## “小村庄”连接“大市场”

清晨,肯尼亚坦布济花卉农场新采收的玫瑰花瓣上挂着露珠。这些鲜花将在48小时内出现在万里之外的中国长沙高桥大市场货架上。

据肯尼亚花卉协会首席执行官克萊門特·图萊齐介绍,肯尼亚鲜花长期以来主要出口至欧洲国家,中国政府2021年11月宣布为非洲农产品输华建立“绿色通道”,缩短检验检疫时间,扩大关税豁免,为肯尼亚鲜花及非洲各国的牛油果、柑橘、菠萝等特色农产品打开了销路。

湖南玺悦国际贸易有限公司与肯尼亚7家鲜花农场有合作,月均销售10万枝鲜花,供货覆盖中国14个大中型城市,并销往俄罗斯、澳大利亚等国。

该公司负责人黄梓楠说,未来中国企业可帮助肯尼亚合作开发精油和花露水等衍生品,提高肯尼亚鲜花附加值和竞争力。

截至2023年6月,非洲116项农产品在“绿色通道”项下获得输华准入,越来越多的非洲特色商品热销中国市场。在一系列贸易促进措施推动下,非洲对华农产品出口增长迅速,中国已成为非洲第二大农产品出口目的地国。除此之外,中国国际进口博览会、中非经贸博览会、非洲好物网购节等平台也成为非洲农产品重要展示窗口,提升其国际知名度。

“想象一下,如果非洲一个种植咖啡的小村庄能够和全球大市场直接对接,那么这个村庄将有望摆脱贫困。”非洲联盟委员会高级技术顾问莱拉·巴尔纳巴·洛科桑满怀憧憬地说。

# 哈马斯表示接受联合国安理会加沙停火最新决议

新华社加沙6月11日电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)一名官员11日表示,哈马斯接受联合国安理会通过的关于加沙地带停火的最新决议,准备就细节问题进行谈判,并表示美国政府有责任确保以色列遵守该决议。

哈马斯官员萨米·阿布·祖赫里对媒体说,哈马斯接受联合国安理会通过的关于停火、以色列撤军和交换被扣押者的相关决议。美国政府必须履行承诺,迫使以色列执行联合国安理会决议。

另据以色列媒体11日报道,正在访问的美国国务卿布林肯表示,哈马斯对上述决议的积极反应,是一个“充满希望”的迹象。

联合国安理会10日通过第2735号决议,呼吁在加沙地带实现“立即、全面和彻底”停火,以尽早结束已持续8个月的巴以冲突。决议敦促以色列和哈马斯“毫不拖延、毫无条件地”全面落实决议。

巴勒斯坦总统府10日发表声明说,该决议的通过是朝着正确方向迈出的第一步,有助于停止目前针对加沙地带人民的战争,所有人应承担起执行决议的责任。该决议符合巴勒斯坦关于停止战争、以色列对整个加沙地带撤军、引入援助和防止民众流离失所的要求,加沙地带是巴勒斯坦国领土不可分割的一部分。

# 中匈文明交流互鉴合作研究中心揭牌

新华社布达佩斯6月10日电 匈牙利罗兰大学—中国人民大学“中匈文明交流互鉴合作研究中心”揭牌仪式10日在匈牙利首都布达佩斯举行。

罗兰大学副校长伊姆雷·豪毛尔(中文名郝清新)致辞时表示,中匈文明交流互鉴合作研究中心这一名称彰显着匈两国高校的共同使命,即通过科学研究与人才培养为未来社会、文化以及文明的发展进步作出应有贡献。两国高校应跨越国界,建立紧密联系,不断互学互鉴,通过学术交流与文化交往,为中匈文明交流互鉴凝聚学术力量,共同服务于打造更高水平中匈关系。

中国人民大学校长林尚立表示,中

华文明源远流长、博大精深,匈牙利历史悠久、文化灿烂。中匈文明交流互鉴合作研究中心是见证和推进中匈友谊的重要机制平台,将进一步推进中匈高校在人文与哲学社会科学领域的跨国交流、研究与合作。

中国驻匈牙利大使龚韬表示,匈牙利是东西方文明的交汇之处,中匈文明交流互鉴合作研究中心的设立是践行全球文明倡议的有力行动。两所高校强强联手,必将进一步推动中匈文明交流互鉴,助力中匈友好合作发展,为深化中国与中东欧国家人文学术交流作出积极贡献。

# 马拉维副总统所乘军机上人员全部遇难

新华社卢萨卡6月11日电 利隆圭消息:马拉维总统查克维拉11日说,马副总统索洛洛·奇利马与另外9人搭乘的军用飞机残骸已被发现,机上人员全部遇难。

马拉维总统和内阁办公室10日发表声明说,奇利马当天上午搭乘的国防

军飞机失联,机上搭载奇利马等10人。该军用飞机从马拉维首都利隆圭起飞,由于能见度低没有降落在原定目的地姆祖祖机场,被要求返回利隆圭后,从雷达上消失。

当天,查克维拉下令相关部门立即展开搜救,并请国际社会协助搜救工作。

# 数百名专家敦促英国政党领导人拿出“气候雄心”

新华社伦敦6月10日电 400多名气候变化专家10日向英国各政党领导人发布公开信,呼吁赢得7月4日英国大选的政党领导人采取有雄心的气候行动计划。

这封公开信由英国剑桥大学零碳中心主任埃米莉·舒克伯格和伦敦政治经济学院格兰瑟姆气候变化与环境研究所政策与传播主任鲍勃·沃德组织发起,由来自英国多家研究机构共计408名专家签署。公开信呼吁英国的政党领导人承诺采取有雄心的气候行动计划以加快英国和全球范围内的行动,在减少温室气体排放的同时增强对气候变化影响的适应能力。

专家们在信中说,在英国,气候变化对生命和生计造成的破坏和伤害不断增加,如极端天气事件的频率和强度增加、海平面不断上升;过去三年内,英国首次遭受40摄氏度以上高温天气,导致全国各地数千人死亡;降雨量破纪录

导致洪水泛滥,农田被破坏……

公开信呼吁政党领导人采取的行动包括:发布并实施一个可信且合法的策略,通过满足法定的碳预算和在2050年实现净零排放来结束英国对气候变化的负面影响;加快英国各领域的行动,增强对无法避免的气候变化影响的适应能力;尊重并采纳独立的气候变化委员会的所有建议,包括其开发北海新油田的警告;在应对气候变化方面以身作则,包括实施《联合国气候变化框架公约》第二十八次缔约方大会决议,以公正、有序和公平的方式过渡到无化石燃料的能源系统;增加对发展中国家气候变化减缓和适应的资金支持。

“很明显,不能以足够的紧迫性和规模来应对气候变化正使英国乃至全世界处于更危险和无保障的境地。”公开信说,不能承诺上述气候政策的政党不配在即将到来的大选中获得民众支持。

# “汉语桥”中文比赛在多国举行

6月8日,在斐济首都苏瓦,“汉语桥”世界中学生中文比赛斐济赛区参赛选手和嘉宾合影。

“汉语桥”中文比赛近日分别在德国、斐济、老挝等国举行。

□据新华社



# “很高兴能延续中美人民友谊”——美国青年交流营参访重庆史迪威博物馆见闻

□新华社记者 周思宇 赵佳乐 杨仕彦

重庆市渝中区李子坝嘉陵新路63号,坐落着一座以外国军人名命名的博物馆——重庆史迪威博物馆。近日,23名美国青年应邀来渝参访,参观史迪威将军故居和生平图片展,追忆两国人民在共同抗战中结下的深厚友谊。

约瑟夫·史迪威是美国陆军四星上将,1941年太平洋战争爆发后,曾任同盟国中国战区参谋长、中缅印战区美国部队最高司令官等职。在抗战的艰苦岁月里,史迪威和中国远征军进入缅甸抗击日本侵略,与中国人民结下深厚友谊。

聆听着史迪威将军与中国军民并肩战斗的故事,美国青年们靠近展品玻璃柜仔细端详,一幅幅黑白照片和旧信件,仿佛将他们拉回了那段战火纷飞的岁月。

“博物馆的展陈非常丰富,我们看到了士兵们训练的照片,还有当时军队的制服、‘驼峰航线’执飞飞机的油桶等实物。”来自美国北亚利桑那大学的彼得·克鲁斯说,深入了解中美两国共同抗战的历史后,自己很有感触。

“感谢你们让历史保持鲜活”“中国发展日新月异,希望中美民间友谊代代相传”……重庆史迪威博物馆展厅里,飞

虎队老兵及后代一行参访后的留言,让不少美国青年印象深刻。

“我看到很多人来这里参观,这对于建立起两国之间的紧密联系至关重要。”加州大学伯克利分校学生杨旭说,重庆史迪威博物馆就像一座桥梁,为两国人民提供增进相互了解的机会,回到美国后,自己也将向朋友们分享这段经历。

当日,围绕史迪威将军生平、中美战时合作、中美校园文化、来渝所见所闻等话题,美国青年代表还与重庆育才中学等学校学生进行了交流。

6月11日,23位美国青年代表观看

了《传承五代的情谊》纪录片,再次回顾史迪威家族几代人同中国友好交往的故事,并获颁“友谊纪念章”。

史迪威家族第五代后人杰克逊·科尔分享了自己眼中的史迪威将军:“史迪威对中国人民始终抱有尊重和敬佩。作为史迪威家族的年轻成员,我很高兴也很荣幸,能够传承延续中美人民之间的友谊。”

据悉,此次活动为“未来之桥”中美青年交流计划旗舰活动的组成部分,“未来之桥”中美青年交流计划由中华全国青年联合会和中国人民对外友好协会共同发起并组织实施。

## 寻亲启事



雷文忠于2024年1月12日下午5:00时左右在安顺市西秀区甘堡附近通村公路旁捡到弃婴一名,估计出生一两天,身体健康,随身物品无。现取名为:胡荣升。请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与雷文忠联系(联系电话:1388535652;联系地址:安顺市西秀区宁谷镇下哨村)。即日起60日内无人认领,小孩将被依法安置。

2024年6月11日

## 寻亲启事



王邦林于2024年1月15日下午6:30时左右在安顺市普定县补郎乡木浪河边捡到弃婴一名,估计出生5天左右,身体健康,随身物品无。现取名为:钟植汐。请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与王邦林联系(联系电话:13985720225;联系地址:安顺市普定县雍景华府)。即日起60日内无人认领,小孩将被依法安置。

2024年6月11日

## 遗失声明

●遗失安顺市西秀区红福鹅肉馆营业执照正本(统一社会信用代码:92520402MA6EJD7398),声明作废。

## 招投标公告

由贵州安普房地产开发有限公司开发的安普·瑰丽项目,位于安顺市西秀区二环路北二十三号路交叉口东南侧。总建筑面积100434.14平方米,其中住宅56085.04平方米,商业用房3099.06平方米,车位608个。

欢迎有管理经验的物业公司于2024年6月12日至2024年6月19日期间,前来洽谈前期物业管理招投标事宜。

联系人:文琼杰  
联系电话:13124634589

贵州安普房地产开发有限公司  
2024年6月12日